

新时代开启海南农信发展新征程

——访海南省农信社理事长利光秘

本报讯(记者 汪慧 通讯员 袁国华)在全岛建设自由贸易试验区、探索建设中国特色自由贸易港的帷幕已拉开,海南正面临前所未有的发展新机遇。

近日,海南省农村信用社联合社(以下简称“省农信社”)理事长利光秘在接受本报记者采访时表示,在海南迎来全面开放的新格局形势下,省农信社要深入贯彻新发展理念,以服务乡村振兴、美好新海南建设和自由贸易区、中国特色自由贸易港建设为总抓手,争创引领海南地方金融改革发展的生动范例。

“首先,要在服务乡村振兴战略中找准农信新定位。”利光秘说,省农信社将着力党建引领,进一步夯实基层党建工作,稳步实施支部建在网点工程,把农信社的每一个基层党支部都建设成乡村振兴的战斗堡垒。着力精准扶贫,把精准扶贫当作政治责任扛在肩上,积极帮助贫困户解决生产资金困难,发挥扶贫典

型示范效应,强化产业扶贫项目带动作用,注重激发脱贫内生动力,着眼扶贫长效机制建设。着力全面激发基层网点活力,业务下沉、服务下沉、经营下沉、资源下沉、考核下沉,强化扁平化管理,全方位调动各方资源要素,把农信社的每一个基层网点都打造成振兴乡村的重要据点。着力抓好队伍,培养“农信工匠”,打造“双干”队伍,即千名“小鹅”(小额贷款技术员)和千名“小鸡”(基层信贷员),不断壮大懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队,为振兴乡村提供强劲有力的服务抓手。

同时,省农信社也将在服务美好新海南建设中发挥新动能。利光秘指出,省农信社将聚焦农民增收,发展普惠金融,大力推广以“一小通”小贷支农为典型的系列特色惠农产品;提质便民服务点效用,推动村级金融服务站建设,并向大的自然村组延伸,打造集物理网点、自

助设备、便民服务点、村级金融服务站、互联网金融平台为一体的多层次、综合化的普惠金融服务网络。聚焦生态立省战略要求,发展绿色金融,积极完善绿色金融制度体系,培育绿色信贷文化,全面支持绿色、低碳和循环经济等领域,创新绿色金融产品与服务体系,助推绿色企业发展,共同保护好海南的碧水蓝天。聚焦海洋强省建设,发展蓝色金融,推动沿海市县行社加快蓝色金融布局,引进专业人才,加快海洋特色支行建设,研究海洋产业规律,不断推出紧贴海洋产业发展趋势的金融服务和产品。

“要在服务自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设中展现农信新作为。”利光秘强调,省农信社作为全省资金规模体量最大、服务城乡最广的地方金融机构,在自贸区和自由贸易港建设进程中,要驰而不息地发挥农信人敢打硬仗、善打硬仗的作风与精神,全力联动境内外、岛

内外两个市场,力争把省农信社建设成为服务自贸区和中国特色自由贸易港建设进程中的生力军。要在产品创新、服务创新、管理创新上下大功夫,在企业体制机制上做好文章,顺应海南全方位改革开放新格局,全面融入到自贸区和中国特色自由贸易港建设进程中,力争在自贸区金融服务上率先走出一条具有海南农信社特色的新路子。积极走出去,学习国内自贸区建设进程中的成熟机制和成功经验,消化吸收转为我用。引进精通服务业、金融业,尤其是对离岸金融、离岸贸易等有研究、有造诣、有实践的专业人才,为省农信社服务自贸区和自由贸易港建设储备金融专才。

利光秘表示,海南发展迈入新征程,这是省农信社转型发展千载难逢的历史契机。省农信社将以只争朝夕的紧迫感、责任感、压力感,谱写海南自贸区建设进程中的农信新篇章。

“海南数字自由贸易发展路径与策略高端研讨会”在三亚召开

本报讯(记者 汪慧)5月8日,由中金鹰和平发展基金会、中国电子商务协会产业升级促进会主办,三亚数字贸易有限公司、亚太数字自由贸易研究院承办的“海南数字自由贸易发展路径与策略高端研讨会”在三亚圆满召开。研讨会旨在围绕“制度创新、政策创新、数字贸易、离岸金融创新、跨境结算创新、商业模式创新、供应链优化、品牌推广”等八个方面深

度研讨数字自由贸易发展路径与策略,鼓励知名跨境电商企业积极抢滩三亚。

会上,网易考拉海购、小红书、聚美优品、美图美妆、达令家等企业代表进行了以“跨境零售进口电商行业痛点及自贸港新机遇讨论”的圆桌对话,对话中介绍了跨境电商的发展过程及发展瓶颈,讨论了海南发展跨境电商的优势及建议。

会议还进行了“亚太数字自由贸易

研究院”的揭牌仪式。亚太数字自由贸易研究院将利用基金会积累的国内外专家、学者为海南推进中国特色自由贸易港建设充分发挥智库作用。同时,三亚数字贸易有限公司等企业和机构一致通过了《深化探索自贸港,发展数字自由贸易的共同倡议》,对积极参与国际对接、规则引介、能力建设、制度创新、海外合作等达成共识。

与会专家、学者对认证中心和跨境支付结算中心落地三亚的优势和意义进行了深入研讨。认证中心落地三亚可以让中国企业都有机会参与了解、学习、用更低的费用享受更优质的认证服务,快速提升工厂生产管理水平和促进企业转型升级,从根本上推动供给侧改革。跨境支付结算中心旨在解决跨境电商结算回流问题、跨境结算回流涉及的贸易主体身份问题。

儋州分行升格为海南工行系统第三家二级分行——打造海南金融版图的“儋州高地”

本报讯(记者 汪慧)4月26日,工行海南儋州支行正式升格为海南工行系统第三家二级分行,在海南金融版图上添上浓墨重彩的一笔。工行海南省分行、监管机构、儋州市委市政府等相关领导及客户代表出席了工行儋州分行成立揭牌庆典仪式。

儋州地处海南西北部,濒临北部湾,辖内土地面积3394平方公里,约占全省1/10;户籍总人口105万;海岸线长267公里,是海南西部的经济、交通、通信和文化中心,海南洋浦经济开发区和中国热带农业科学院、海南大学儋州校区(原华南热带农业大学)均在其境内。儋州市先后荣获“全国农业百强市”、“全国卫生城市”、“全国文明示范市”、“国家园林城市”、“全国城市环境综合整治优秀城市”、“中国优秀旅游城市”、“2012网民最喜爱的中国十大文化旅游城市”等称号。近年来,儋州被更是被列为第三批国家新型城镇化综合试点地区和被住建部命名为国家园林城市。

工商银行历来十分重视儋州这块战略要地,儋州支行之前也是全国系统内重点县域支行之一,近年来不断加大政策扶持力度。工行儋州支行则紧紧依托当地快速发展的经济和优良的金融生态,秉承“以市场为导向、以客户为

中心”的经营理念,取得了优异的经营业绩。为更好地与儋州市地级市地位和经济社会的快速发展相适应,满足广大客户和市民的金融服务需求,经中国银监会和中国工商银行总行批准,工行儋州支行升格为二级分行。这既是工商银行推进重点区域发展战略的一大举措,也是儋州市打造区域金融高地的一件大事;既是社会各界的殷切期盼,更有利于儋州分行加快发展、做大做强。

工行儋州分行相关负责人表示,展望未来,机遇与挑战并存,责任与压力同在。海南因改革而生,今年正值中国改革开放40周年和海南省建省30周年,在中国特色社会主义进入新时代的背景下,升格后的工行儋州分行将努力做好新时代下的金融改革排头兵。被赋予完整的二级分行经营管理职能的儋州分行,将获得更大的业务权限、更多的资源配置、更快的产品创新、更优的流程效率。他们将以升格为契机,切实增强责任感和使命感,用足用好各项政策,牢牢扎根儋州本土,贴心服务企业大众,不断加快创新步伐,持续改进内部管理,进一步提高竞争发展能力,努力办成一家客户满意、政府信赖、监管放心、受人尊敬、业绩优良的好银行。

海口联合农商银行手机银行 开启人脸识别转账功能

本报讯(记者 汪慧)在科技高度发达的今天,大数据时代的来临对金融生态和金融格局产生了越发深刻的影响,大数据技术、人脸识别技术等新兴技术可以为人们提供便捷、安全、快速的服务。

为打造数字化银行,海口联合农商银行本着“服务中小客户”的服务理念,持续学习、拥抱变化,集众力成功开发手机银行客户端“人脸识别”功能。4月25日,海口联合农商银行推出手机银行端“人脸识别”功能,令小额移动支付更为安全和便捷。

“人脸识别功能通过不易复制的人脸识别技术与动态验证码等手段的结合使用,资金安全性得到进一步提升。”海口联合农商银行相关负责人介绍,新的技术手段取代了传统的安全密码器,消除了因没有随身携带安全密码器而无法随时进行移动支付的不便。

据悉,以此新方式,海口联合农商银行个人手机银行单日累计转账额度已达人民币100万元,客户可以在海口联合农商银行最新版手机银行客户端通过个人设置——限额修改功能进行自定义设置。

通过人脸识别功能,客户在修改限额后通过手机银行端向他人转账单笔金额或日累计限额超过人民币5万元时,APP会自动调起人脸识别功能进行验证,完成验证后可正常转

出。人脸识别的应用是海口联合农商银行利用数字技术、不断提升客户体验的最新举措。今后,海口联合农商银行还将借助互联网核心系统的建设契机对手机银行进行更大的升级,比如在人脸识别开户等方面提高客户的体验。

